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. 6.Determine as medidas x e y indicadas na

i i figura. x = 80° ey = 50°.
1.Quanto vale a soma das medidas dos angulos EUIA, kS apERY=E0

internos de um trapézio? 360°

2. Em um trapézio, trés de seus dngulos medem
78°,102° e 98°. Determine a medida do quarto
angulo. 82°

3. No trapézio isésceles, os 4ngulos da mesma base . 7.Em um trapézio isdsceles, a medida de cada
sdo congruentes. Se em um trapézio isdsceles
um dos angulos mede 74°, determine as medi-
das dos outros trés angulos. 74°, 106° e 106°. de cada angulo obtuso. Nessas condicdes,

determine as medidas dos quatro angulos des-

se trapézio. 100°, 100°, 80° e 80°. '

angulo agudo corresponde a % da medida

4. Determine a medida x indicada na figura. x = 62°

D G
118° ~ 8.A figura abaixo é um trapézio isdsceles. Sa-
' bendo que AM estd contido na bissetriz do
x angulo A, e BM estd contido na bissetriz
& 2 do angulo B, determine a medida x indicada.
5. No trapézio retangulo abaixo, x indica a medida : =
do angulo obtuso, e
e A : D c
y indica a medida do |
angulo agudo. Saben-
do que x — y = 62°,
determine as medidas B

x ey indicadas.
x=121°ey = 59°
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2. A figura abaixo é um retangulo.

' 3x + 2y '

2xt+y

De acordo com as indicagdes, escreva o polind-
mio que indica:

a) o perimetro do retdngulo. 10x + 6y

b) a 4rea do retdngulo. 6x* + 7xy + 2y

3. A figura a seguir é um quadrado.

L Sx-y
 cmmma . |

5x —y

De acordo com as indicacdes, escreva o polin6-
mio que indica:

a) o perimetro do quadrado. 20x - 4y
b) a area do quadrado. 25x* — 10xy + y*

4. No reténgulo a seguir, a medida do segmento
AP é expressa por (5x + 3y) unidades de com-
ks T e Rasss sl & A BalinGs

6. Observando o losango ABCD, determine:

1220

L

A

a) as medidas x e y indicadas. x = 16ey = 12.

b) os perimetros dos seguintes tridngulos:
AAMB, AABC e AABD. 48,64 e 72.

7. Observando as indicacdes feitas no losangc
abaixo, determine as medidasxey.x=4ey =3

5
t 11 2x + Y i
=

=

8. A diagonal menor de um losango decompde ess
losango em dois tridngulos congruentes. Se cad:
angulo obtuso do losango mede 110°, quais a
medidas dos trés angulos de cada um dos trian
gulos considerados? 55°, 55° e 70°.
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2. Calcule:
2c .

x+1
2x

a)

t—— e
x—1 x+ 1) —1)

b)

c) 5—

d) Y T2 =—
e)ﬂ+
ey
3a-4 _
a’-16
4x*

) 5

2-9 - x+3 ®FIx-3)

x*+1

g)

h)

3. Efetue
=

numéricoparax =4ea = 2. e o

1 2 " 7
4. Calcule = + ab e determine o valor numé-

ricodasomaparaa =2eb=4. —~

x
e determine o valor

8.Escreva na forma mais simples possivel a ex-

2 2
EXXB_X_yry_Z(X_y} v

pressdo

9.Qual é a forma mais simples da expressdo

2 2.0 12
a_ (a+Db) —29 Zaabb
b ab
: 2+8 2-4
10.Determine a diferenca - e cal-
2—-a 2+a
cule seu valor numérico para a = 6.
8 . 3
2-aR+a)’ 2

11. Simplifique a fracdo
X __y .
=y X+y X
valor numérico parax = 10ey = —2.

2xy i
T_7 e calcule seu

X+
X=Y

<

wiNn

12.Escreva na forma mais simples a segumte

expressdo: i m
a " s c

(a-b)a-o (b-9@a-b @-qb-

13.Se de uma fragdo A subtrairmos a fracdo

e , vamos obter M . Nessas condi-
+1 |

coes, qual é a fragaoA’? Cams
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qual fracdo obterd? Qual o valor numérico
da fragdo obtidaparax =1,y = —3,a=>5

1.Calcule: 20x +y)
= -2? .1
ax® Xy’ aey? a®b® " L 2? B2
A e 0 P v (2a — 4b) + (2a + 7b)
S < N 2 8. Se vocé multiplicar — e por
b) om® x> on & a’b®  xy 2 5x%y 2

ra 10x2 3 22 ————2 _qual é a expressdo que obtera? =
X 10m % xy® a®b® v 8a—(4a—3b)q p! q 3

2.Efetue as divisoes:
S 3 3
3a.a 3 8y A 4,

4
8b " 4b 2 ab®  ab® x ._X a=A
a) a+1 a’-1 x

9. Efetue as divisoes:
a)

)21xy.7y3ﬁd) 6a®> 2 33

8ab 2ab’ ¥ Sbc abc ° O b A ko 8
7x—7y 7% XY
3
3.Se vocé multiplicar G rzn por i, qual ex- a?—1 a’—2a+1 _3@+1)
a ) R ias ®-ya-1

pressdo vai obter? w X X -y’ 3x+3y
4.Qual a fracéo algébrica que vocé obterd divi- @ m?’—36  2m+12 m-6
3 2 2 N 2i 2x
dindo sz por _4bn;1 ? 2_rg £ g
3ax 3x @ 3a* 9a*> 22
)Y+ iz ¥

ks Xy a . o
5.Se vocé multiplicar —— por —— e dividir o

P ae P ox X+x+1 X+ +X -1
X

resultado por 4y, qual fracdo vai obter? é Al T F=l
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6.Faca as multiplicagdes:
Xx+2 x—-2 x-4

8 2x e
a . 5ab 5a%h
B2 a2 7w
9 —2 @’ =16 a+4
a-4  ax X _-
@ a* =1 2x+2y- 341
x*—y* 2a-2 *Y
) 158  xy+2y 3y
x*—4 Sa XS
3 _ 2
f) 2x . X =7y 7%
-xy y
x> 2a*°-2a 2
8 FZ 2 Fig T
ax+x 3m+3n _3
h) — ! mfn

m’-n* a+1

7.Se vocé multiplicar a fragdo

x*+ Xy + ax + ay . 2a-8
ab—4b pela fragao =

o . x2—x
10.Se vocé dividir a fragdo . o pela

2

2 : - -
fracdo ST qual fragdo algébrica obterf.
11.Calcule: o+
a® i a X — 2 gl prmpmnd
— & Y. Lo o
a) [ b) v ) ( o= ) 16¢

2
2a | ag x—1\ x-3+:-
» (XZY] =% @ ( X ) X

12.Simplifique as expressdes:

xy? a?—b?
3
a ay? Xy a—b
y* b A
a)( x2 g ) 2a+2b x
a* 2y

+3 a—-3 2a°

. . ~ a . e @
13.Efetueamultiplicacdo 2 a Z_g "

Depois, calcule o valor numérico dela para
a= —5. 2a% -250
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& Retomando o que aprendeu

Responda as questdes no caderno.

1.Um retangulo e um quadrado tém o mesmo
perfmetro. No retingulo, um dos lados mede
15 cm, e a medida do outro corresponde a 60%

dessa medida. O lado do quadrado mede:
Alternativa b.

a) 10 cm d) 16 cm
b) 12 cm e) 20 cm
c) 14 cm

2.A figura abaixo é um paralelogramo. Qual é
ovalordex +y?

A B

a) 5 b) 4 c) 7 dl e9

3.Sabe-se que a, b, ¢ e d sdo as medidas dos

angulos de um quadrildtero qualquer. Se
a+b=160°3a=7beb—c=22°entiod
vale: Alternativa c.
a) 112°

b) 48°

c) 174°
d) 130°

e) 115°

4.No losango ABCD a seguir, temos que:
med (AM) = 40 cm, med (MC) = x + 3y,
med (BM) = x + ye med (MD) = 30 cm. Qual
é o valor da expressdo x — y? Alternativa c.
a) 16 em D

6.Na figura,r // s. O valor de x, medida do angu-
lo A do paralelogramo ABCD, é:

D C
115°

A B

a) 75° b)95° ¢) 100° d) 105° e) 115°

7.Na figura a seguir, o tridngulo MBN é isds-
celes (BM = BN). Qual é, em graus, o valor da
mediday? Alternativa d.

a) 12°

b) 14°

¢)15° d)18° e)20°

8.Na figura abaixo, ABCD é um quadrildtero

qualquer e CD = CB. Entdo, a medida y do

éngulo CBD é: Alternativa c.
A

D
a) 31° Vv 17
b) 32° )
) 33°
d) 34°
e) 35° ‘V
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| 9.Na figura abaixo, o trapézio ABEF é is6sceles, e
c) 20 cm A c | BCDE ¢ um losango.

d) 25 cm
e) 30 cm

5. (Saresp) Observando a figura abaixo, a ex-
pressdo algébrica mais simples que determina
o perimetro desse retdngulo é:

a) 6x — 4
b)4x—6 J A
c) —4x*+x—3 Nessas condi¢des, qual é o valor de x?

) et P b S | a) 125° b) 100° ¢)45° d)55° e)65°





